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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 

            Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνη Γεωργιάδη.   

Θέμα: «Αποτελέσματα έρευνας ευρωβαρόμετρου.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Πρόσφατα, δημοσιεύτηκαν τα αποτελέσματα του «Τακτικού Ευρωβαρόμετρου 96» 

που αφορά σε μετρήσεις σχετικά με την Κοινή γνώμη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με 

έρευνα που πραγματοποιήθηκε και στην Ελλάδα. Η έρευνα διεξήχθη διά ζώσης από 

την Kantar κατά την περίοδο 18 Ιανουαρίου - 4 Φεβρουαρίου 2022 κατόπιν αιτήματος 

της Γενικής Διεύθυνσης Επικοινωνίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Στο ελληνικό τμήμα 

της έρευνας συμμετείχαν 1.011 πολίτες από ολόκληρη τη χώρα. Στα αποτελέσματα της 

έρευνας διατυπώνονται αρκετά σημαντικά ευρήματα σχετικά με τους Έλληνες τα 

οποία και παρατίθενται στη συνέχεια. 

- Εμφανίζονται ικανοποιημένοι από την καθημερινή τους ζωή σε ποσοστό 55% παρόλο 

που το 83% δεν θεωρεί ικανοποιητική την κατάσταση που βρίσκεται η Ελλάδα. Ο 

αντίστοιχος ευρωπαϊκός μέσος όρος ικανοποίησης διαμορφώνεται σε αισθητά 

υψηλότερο επίπεδο στο 81%. 

- Στη συντριπτική τους πλειοψηφία, εννέα στους δέκα, βρίσκουν ότι η ελληνική 

οικονομία δεν είναι σε καλή κατάσταση, καταγράφοντας το υψηλότερο αρνητικό 

ρεκόρ σε πανευρωπαϊκό επίπεδο της έρευνας. 

- Το ποσοστό που δηλώνουν ότι η ποιότητα ζωής έχει υποστεί επιδείνωση είναι επίσης 

το υψηλότερο ευρωπαϊκό επίπεδο και ανέρχεται στο 85% σε σύγκριση με το 55% του 

μέσου όρου στην υπόλοιπη Ευρώπη. Σε βάθος ενός χρόνου από την περίοδο που 

πραγματοποιήθηκε η έρευνα το 55% πιστεύει ότι οι συνθήκες διαβίωσης θα είναι οι 

ίδιες, ενώ το 22% προβλέπει επιδείνωση. Αντιστοίχως για την κατάσταση της εθνικής 

οικονομίας το 37% προβλέπει ότι θα είναι ίδια ή χειρότερη. 

- Τα στοιχεία που αφορούν στα οικονομικά της οικογένειας φανερώνουν ότι ένας 

στους δύο συμπολίτες μας (49%) αγωνιά για την κάλυψή τους όταν για ο ανάλογος 

ευρωπαϊκός δείκτης κυμαίνεται στο 26%. Επίσης, διαπιστώνεται αύξηση του 

ποσοστού όσων δυσκολεύονται να πληρώσουν τους μηνιαίους λογαριασμούς [29% τις 

περισσότερες φορές & 48% κατά καιρούς, όταν ο ευρωπαϊκός μ.ο. βρίσκεται στο 33%]. 

Μόνο το 23% των ερωτηθέντων παρουσιάζεται ότι δεν αντιμετώπισε καμία δυσκολία 

στην πληρωμή των λογαριασμών, άλλη μια σημαντική αντίθεση με τον ευρωπαϊκό μ.ο. 

που βρίσκεται στο 66%. Οι Έλληνες εμφανίζονται λιγότερο καθησυχασμένοι από τους 

υπόλοιπους Ευρωπαίους σχετικά με την οικονομική κατάσταση της οικογένειάς τους. 
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Τέλος σημαντικότερα θέματα για την Ελλάδα αποτελούν η υγεία, η οικονομία, η 

ανεργία και η άνοδος των τιμών, ο πληθωρισμός και το κόστος διαβίωσης. Έλλειψη 

ικανοποίησης καταγράφεται στο 64% των ερωτηθέντων για τα μέτρα που ελήφθησαν 

για την καταπολέμηση της πανδημίας από την ελληνική κυβέρνηση, για τις 

τοπικές/περιφερειακές αρχές στην Ελλάδα σε ποσοστό 61%, ενώ σε σχέση με τα 

προαναφερόμενα μέτρα που ελήφθησαν από την ΕΕ οι δυσαρεστημένοι συμπολίτες 

μας ανέρχονται στο 60% καταγράφοντας το υψηλότερο αρνητικό της έρευνας. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να λάβετε υπόψη τα αποτελέσματα της έρευνας του ευρωβαρόμετρου 

προκειμένου με στοχευμένα μέτρα στήριξης να ενισχύσετε οικονομικά τα νοικοκυριά 

και τις επιχειρήσεις και να ανατραπεί η αρνητική ψυχολογία που διαδραματίζει 

καθοριστικό ρόλο στην αγορά; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




